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1 Úvod 
 
Vzhl adom na pokrocilú technologickú úroven súcasných výpoctových systémov sa nám 
ponúka možnost otestovania vedomostí študentov a odovzdávania školských zadaní cez 
Internet. Takýto prístup ulahcuje vo významnej miere aj prácu cviciacich a skúšajúcich, ako 
aj ucitelov, ktorí usporadúvajú korešpondencné sútaže formou zasielania vyriešených zadaní 
cez prehliadace prístupné pod každým operacným systémom. Týmto je zabezpecené, že 
sútažiaci na svojich pocítacoch nepotrebujú spúštat nijaký špeciálny softvér navyše.  
 
 

2 Zloženie tímu 
 
Riešitelský tím tvorí šest študentov prvého rocníka inžinierskeho štúdia na Fakulte 
elektrotechniky a informatiky Slovenskej technickej univerzity v Bratislave. V nasledujúcich 
odstavcoch sú strucne uvedené ich odborné profily. 
 

Bc. Michal Bigoš 
Bakalárske štúdium absolvoval na FEI STU v Bratislave, kde navštevoval odbor Informatika, 
špecializácia Softvérové inžinierstvo. Pol roka pracoval ako inžinier kvality vo firme 
WebMessenger. Tu sa podielal aj na tvorbe programov v jazyku Java. V súcasnosti pracuje 
vo firme mgate na vývoji internetových aplikácií, kde ako nástroje používa hlavne HTML, 
DHTML, PHP, JavaScript a SQL. Okrem vyššie spomenutých jazykov aktívne ovláda jazyky 
C, C++, Visual C++, Java, Lisp a Prolog. S databázových prostredí sú mu blízke MS SQL 
Server a Oracle. S prehlbovaním vedomostí v oblasti informacných systémov získaných pocas 
bakalárskeho štúdia chce pokracovat  aj v inžinierskom štúdiu, comu zodpovedá i výber 
predmetov Architektúra softvérových systémov, Databázové systémy II. a Manažment  
v softvérovom inžinierstve. Nadobudnuté skúsenosti s prácou v tíme by chcel uplatnit aj pri 
riešení tohto projektu. 
 

Bc. Szabolcs Bugár 
Už viac ako 10 rokov sa zaoberá výpoctovou technikou, preto má dlhorocné skúsenosti s 
viacerými architektúrami a platformami. Pomáhal naplánovat a vybudovat pocítacovú siet 
pre základnú a strednú školu vo Velkom Mederi. Je absolventom bakalárskeho štúdia na FEI 
STU v odbore Informatika, špecializácia Softvérové inžinierstvo. Ovláda rôzne 
programovacie jazyky, medzi ktoré patrí C, C++, Microsoft Visual C++, MFC, Visual Basic. 
dBase IV, Lisp, Prolog. Vytvoril internetovskú stránku rodinnej firmy, kde pomáha svojou 
vedomostou v oblasti pocítacovej techniky. V tomto roku zacal študovat aj kurz sietových 
technológií Cisco Certificate Networking Academy a absolvoval prvý semester. Podielal sa 
na výstavbe laboratória pre tento kurz na Katedre informatiky a výpoctovej techniky. V 
posledných troch rokoch sa viackrát zúcastnil na lokálnom a korešpondencnom kole sútaže  
ACM, kde jeho tím získal velmi dobré výsledky. Má velmi dobré skúsenosti s použitím 
vyhodnocovacích systémov pre sútaže (aj zo strany ich používatelov), co môže byt prínosom 
pri riešení tohto tímového projektu. V rámci predmetu Odborné praktikum pomáha vyberat 
úlohy pre lokálne a korešpondencné kolo sútaže ACM. 
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Bc. Vladimír Grlický 
Absolvoval bakalárske štúdium na FEI STU v odbore Informatika, špecializácia Softvérové 
inžinierstvo. So sútažou podobného typu sa stretol už na strednej škole, kde sa zúcastnil 
Korešpondencného seminára s programovania (KSP) a programátorskej sút aže ZENIT. Má 
praktické skúsenosti s programovaním v jazykoch Assembler, Pascal, C, C++, Visual C++, 
LISP, Prolog, Java. Ovláda prácu vo vývojových prostrediach Microsoft Visual Studio, 
Together Control Center, Borland JBuilder. V súcasnosti pracuje vo firme mgate na vývoji 
internetových aplikácií (pomocou technológií PHP, SQL, JavaScript, HTML,  DHTML) 
v pozícii programátor, návrhár. V rámci záverecného projektu „Objektovo-orientovaný 
simulátor“ získal skúsenosti s problematikou objektovo-orientovanej analýzy (OOA) a návrhu 
(OOD) informacných systémov. K jeho súcasným záujmom patrí prehlbovanie znalostí o 
technológiách UML, XML a JSP. Takisto sa zaujíma o architektúru stredne velkých 
a velkých softvérových systémov, vyššie programovacie jazyky a objektovo-orientované 
programovanie. 
 

Bc. Ladislav Gyökeres 
Je absolventom bakalárskeho štúdia na FEI STU, odbor Informatika, špecializácia Softvérové 
inžinierstvo. Zaoberá sa hlavne vývojom aplikácií v prostredí Microsoft Visual C++. Pocas 
vysokoškolského štúdia sa zúcastnoval na viacerých programovacích sútažiach, kde pracoval 
v tíme. Má skúsenosti s databázovým systémom MS Access a ovláda jazyky C/C++, Java, 
Pascal, Basic, Lisp, Prolog, SQL. Má skúsenosti aj s tvorbou statických WWW stránok. 
Vybrané predmety v rámci inžinierskeho štúdia ako Databázové systémy II a Manažment v 
softvérovom inžinierstve znamenajú dalšie prínosy pre tento tím. Súcasné oblasti jeho záujmu 
predstavujú neurónové siete a databázové systémy. 
 

Bc. Juraj Hájek 
Je absolventom bakalárskeho štúdia na FEI STU, odbor Informatika, špecializácia Softvérové 
inžinierstvo. Má 3 roky programátorskej praxe, zameranej najmä na databázové technológie, 
ale je aj autorom niekolkých menších aplikácií pre Windows CE. Ovláda nasledovné 
programovacie jazyky: Visual Basic - na velmi dobrej úrovni, dalej C/C++, Visual C++, 
eMbedded Visual C++, Pascal, Java, ciastocne aj PHP. Ovláda databázové technológie DAO 
a ADO a databázové prostredia MS Access a  MS SQL Server. Má skúsenosti s lokalizáciou 
väcších softvérových projektov. Jeho záverecná práca bola zameraná na spracovanie videa. 
Problém mu nerobí ani práca pod operacnými systémami na báze UNIX-u. 
 

Bc. Attila Kúr 
V posledných rokoch sa viackrát úspešne zúcastnil lokálneho a korešpondencného kola 
programátorskej sútaže ACM. Preto velmi dobre pozná problematiku, ktorá sa v tomto 
projekte má riešit a to aj zo strany riešitelov. Má praktické skúsenosti s prácou v prostrediach 
Microsoft Visual C++ a MS Access. Z programovacích jazykov, ktoré môžu byt užitocné pri 
riešení tohto problému ovláda C/C++ (MFC), MS Jet-SQL a Pascal. Najnovšie taktiež vytvára 
webové aplikácie v prostredí Macromedia FLASH. Tieto jeho vedomosti môžu pomôct pri 
vytváraní príjemného používatelského rozhrania pre riešený problém a podobnú úlohu si 
dokáže predstavit aj v tíme. Pri realizácii sietovej casti aplikácie mu dobre poslúži kurz 
sietových technológií Regional Cisco Networking Academy. 
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3 Motivácia 
 
Jedným z dôvodov, preco sme si vybrali práve tento projekt, bola niekolkonásobná úcast 
viacerích clenov tímu na lokálnom a korešpondencnom kole programátorskej sútaže ACM, 
ktorá sa už tradicne koná každý rok na našej fakulte, preto je táto problematika nášmu tímu 
blízka. Táto sútaž  každý rok využívala iné softvérové a hardvérové prostriedky, ale z našich 
skúseností vieme, že tieto prostriedky neboli vždy užívatelsky príjemné alebo plne funkcné. 
Skúsenosti, ktoré sme získali pocas používania existujúceho systému, sú pre nás hlavnou 
motiváciou pre vypracovanie tohto projektu. Poznáme prostredie, v ktorom podobné sútaže 
prebiehajú, pricom predpokladáme, že táto znalost nám pomôže lepšie identifikovat prípadné 
dalšie problémy, ku ktorým by na takejto sútaži mohlo dôjst. Tiež si uvedomujeme, že 
bezproblémový, a v co najväcšej možnej miere automatizovaný priebeh celej sútaže, je nielen 
vynikajúcou vizitkou usporiadatelskej fakulty, ale výrazne ulahcí prácu ako sútažiacim 
(pocas sútaže), tak aj samotným jej usporiadatelom (pred, pocas aj po sútaži).Preto by sme 
chceli vytvorit jednoduchú, platformovo nezávislú aplikáciu, ktorá by bola modulárna, lahko 
modifikovatelná, a tiež by sa dala využit v pedagogickom procese ako pomôcka alebo nástroj 
pre overenie programátorskej zrucnosti študentov na fakulte. 
 
 

4 Co môžeme poskytnút  
 
Chceme vyvinút komplexný produkt, ktorý by sa dal využit nielen pri organizovaní 
programátorských sútaží, ale aj pri bežnej výucbe predmetov na fakulte. 
 
Pocas nasledujúcich dvoch semestrov budeme analyzovat podobné riešenia a pokúsime sa 
vytvorit ucelený systém, ktorý v prvom rade splna kritériá zadania a nekladie velké nároky na 
prostredie, v ktorom bude prevádzkovaný.  
 
Budeme vychádzat z možností našej fakulty, lebo predpokladáme, že systém sa bude 
využívat práve tu. Z dlhodobého hladiska je tiež dôležité, aby aplikácia bola lahko 
modifikovatelná a co najviac platformovo nezávislá. 
 
Pri návrhu systému budeme klást zvýšený dôraz na jeho modulárnost a prehladnú 
konfigurovatelnost. 
 

4.1 Funkcie systému 
 
Nami navrhovaný systém na podporu programátorskej sútaže bude poskytovat: 
 

• zabezpecený prístup viacerých typov používatelov, 
• komfortné používatelské rozhranie nezávislé od platformy, 
• vysokú konfigurovatelnost jeho parametrov, 
• prehladné zobrazovanie všetkých potrebných informácií o práve prebiehajúcej sútaži, 
• možnost komunikácie medzi jednotlivými typmi používatelov, 
• automatické testovanie a vyhodnocovanie problémov, 
• monitorovanie a vhodná prezentácia všetkých vykonaných akcií v systéme, 
• podpora viacjazycného používatelského rozhrania 



Pocítacová podpora programátorskej sútaže  Ponuka 

Bigoš, Bugár, Grlický, Gyökeres, Hájek, Kúr  4 

 
V závislosti od týchto funkcií sme ako najvhodnejšiu architektúru vybrali centrálne riadený 
systém typu klient - server.  
 

4.2 Server 
 
Server bude plnit  nasledovné funkcie:  
 

• uchovávanie databázy riešených príkladov, 
• uchovávanie ciastocných výsledkov jednotlivých tímov, 
• monitorovanie cinností klientov pocas celej sútaže, 
• vyhodnocovanie zadaní (v prípadnej súcinnosti s rozhodcami) 

 

4.3 Klient 
 
Úlohou klienta je sprístupnovanie službieb servera (pomocou internetového rozhrania), 
pricom možnosti klienta sú dané jednotlivými typmi používatelov. 
 

4.4 Používatelia systému 
 
V systéme sme identifikovali nasledovné typy používatelov: 
 

• administrátor, 
• rozhodca, 
• sútažiaci, 
• pozorovatel 

 
Administrátor - jeho úlohou je prvotná inštalácia a konfigurácia parametrov systému a správa 
ostatných používatelských úctov. 
 
Rozhodca - pri úlohách, ktoré sa nedajú vyhodnotit automaticky, ohodnocuje správnost 
a kvalitu odovzdaných zadaní. Má možnost odpovedat na všeobecné alebo problémovo-
orientované otázky sútažiacich. 
 
Sútažiaci - má možnost prevziat si zo servera jednotlivé zadania, odovzdávat riešenia 
a prehliadat  ciastkové alebo konecné výsledky. 
 
Pozorovatel  - pri práve prebiehajúcich sútažiach si môže prezerat ciastkové výsledky 
a priebežné poradie sútažiacich tímov, avšak nemôže sa aktívne zúcastnovat sútaže. 
 
_ 
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Tím 01 Tím 02 Tím 03
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Server

 
Obr. 1 - Príklad štruktúry navrhovaného systému  pre lokálne kolo sútaže 

 
Na Chyba! Nenašiel sa žiaden zdroj odkazov. je znázornený príklad možnej štruktúry 
a použitia navrhovaného systému pre lokálne kolo sútaže. Navrhnutý systém má tú výhodu, 
že úcastníci sútaže nemusia byt fyzicky prítomní v jednej miestnosti. Táto vlastnost systému 
zabezpecuje lepšiu flexibilitu a rozširuje oblast použitia systému (napríklad môžu byt do 
sútaže zapojené aj dalšie tímy z iných fakúlt). 
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Tím 01
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Obr. 2 - Príklad štruktúry navrhovaného systému pre korešpondencné kolo 

sútaže 

 
V korešpondencnom kole (Obr. 2) môžu sútažiaci okrem rozhrania použitého v lokálnom 
kole využívat aj výhody e-mailovej schránky. Pri tomto kole sútaže nepotrebujeme také 
obmedzenie ako pri lokálnom kole, a je potrebné len zabránit vniknút do databázy hlavného 
servera. Pre korešpondencné kolo nepotrebujeme zaradit komunikacné moduly do štruktúry 
systému, tzn. klienti budú napojení „priamo“ na hlavný server systému. 
_ 
 
Pri výbere implementacného prostredia prichádzajú do úvahy dve alternatívy: 

a) použitie Java technológie a vytvorenie modulov, ktoré budú navzájom medzi sebou 
komunikovat, 

b) použitie jednej z technológií PHP, JSP, ASP a vytvorenie online verzie systému 
prístupného pomocou internetového prehliadaca 
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Preferujeme alternatívu PHP, a to kvôli jeho platformovej nezávislosti, dostupnosti zdarma a 
našim skúsenostiam s týmto jazykom. 
 
Nevýhodou riešenia na báze Javy je nutnost inštalácie na každom klientovi, výhodou je lepšie 
zabezpecenie systému a vzájomná komunikácia medzi jednotlivými modulmi. 
 
Kvôli zámeru co najviac spríjemnit prácu obidvoch strán pocítacového systému budeme na 
strane klienta predpokladat grafické používatelské prostredie. V prípade špecifických 
požiadaviek však nebude problém systém doplnit o textové rozhranie. 
 
Chceme vyvinút komplexný produkt, ktorý by sa dal využit nielen pri organizovaní 
programátorských sútaží, ale aj pri bežnej výucbe v rámci fakulty.  
 
Z našej strany môžeme poskytnút (ako už bolo uvedené) skúsenosti z podobných sútaží, ako 
aj vedomostnú základnu dalších našich dvoch clenov, ktorí sa zaoberajú tvorbou 
internetových aplikácií komercne. 
 
Zosilnením hardvérovej konfigurácie hlavného serveru by sme mohli dostat systém doplnený 
o spracovanie viacerých sútaží. Princíp takéhoto „multikontestového“ systému (MCS – 
Multicontest System) spocíva v evidencii (tvorba, monitorovanie, archivácia, 
vyhodnocovanie) viacerých nezávislých sútaží ovládaných rovnakým spôsobom. Pritom 
každá zo sútaží môže mat nastavené vlastné parametre (napríklad korešpondencné kolo 
jednej sútaže môže prebiehat súcasne s lokálnym kolom inej sútaže). 
 
 

5 Predpokladané zdroje 
 

5.1 Softvérové požiadavky 

5.1.1 Server 
Na strane servera predpokladáme použitie HTTP serveru Apache s využitím programovacieho 
jazyka PHP a niektorej z databázových technológií MySQL alebo PostgreSQL. Uvedené 
nástroje pracujú pod viacerými OS, preto otázku výberu konkrétneho OS, pod ktorým budeme 
systém implementovat, nechávame zatial otvorenú.  

5.1.2 Klient 
Jedinou požiadavkou na strane klienta je existencia internetového prehliadaca, pricom potrebu 
použitia skriptov na strane klienta ešte zvážime. 
 
 

5.2 Hardvérové požiadavky 

5.2.1 Server 
Hardvérové požiadavky servera sa odvíjajú od poctu klientských staníc. 
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5.2.2 Klient 
Vzhladom na to, že jedinou podmienkou fungovania klienta je prítomnost HTML prehliadaca 
sú hardvérové požiadavky minimálne. 
 
 

6 Zoradenie tém podla priority 
 

1. Pocítacová podpora programátorskej sútaže (PROG) 
2. Softvérová podpora organizovania vedeckej konferencie (KONF) 
3. RoboCup – inteligencia hráca (RoboCup) 

 
 

7 Návrhy zmien organizácie predmetu 
 
Väcšia úcast študentov na výbere tém, príp. na ich tvorbe. Pravdepodobne by došlo k vyššej 
úrovni vypracovanosti projektov vdaka väcšej zainteresovanosti samotných študentov 
na projektoch. 
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